

# Οι «πράσινοι κομάντος» στην Πολυτεχνειούπολη

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ *ΠΟΛΙΣ*

Παρασκευή, 16.11.07

Ετοιμοι να βοηθήσουν στην αναγέννηση των καμένων πνευμόνων πρασίνου του Λεκανοπεδίου δηλώνουν 350 «πράσινοι κομάντος» –κυρίως φοιτητές– που συμμετέχουν εθελοντικά στην ομάδα αναδάσωσης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Η «πρόβα τζενεράλε» έγινε πριν από λίγες ημέρες στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου και στόχος εμπνευστών και συμμετεχόντων είναι να επεκτείνουν τη δράση τους σε όλες τις περιοχές απ' όπου πέρασε η πύρινη λαίλαπα του φετινού καλοκαιριού.

«Είναι μια πρωτοβουλία του Πολυτεχνείου σχετικά με την αποκατάσταση των καμένων εκτάσεων στην Αττική και όχι μόνο. Στην παρούσα φάση που διαδραματίζεται εντός του Πολυτεχνείου, τα παιδιά εκπαιδεύονται στο πώς γίνεται η φύτευση ενός δενδρύλλιου, έτσι ώστε να μπορέσουν να εξοικειωθούν με την εργασία αυτή», μας εξηγεί ο κ. Αλέξανδρος Παπαγιάννης, Επίκουρος Καθηγητής Φυσικής του ΕΜΠ. Όπως αναφέρει, το επόμενο βήμα θα γίνει σε δύο εβδομάδες. «Τότε, σε συνεργασία με τη Νομαρχία Αθηνών και την Περιφέρεια Αττικής, θα πάμε στις περιοχές της Ραφήνας που κάηκαν τη δεκαετία του '90. Στόχος μας είναι να φυτέψουμε εκεί 2.000-3.000 δασικά δενδρύλλια. Οι λάκκοι είναι ήδη έτοιμοι, η διεργασία έχει γίνει από τους υπαλλήλους της Περιφέρειας, επομένως οι φοιτητές, που θα είναι αρκετοί, πολύ εύκολα θα αγγίξουν το στόχο μας».

Η ομάδα θα επισκεφθεί στις 8 Δεκεμβρίου τα Καλύβια Αττικής όπου θα της παραχωρηθούν δασικά δενδρύλλια μέσω του δήμου Καλυβίων. Επειτα σειρά έχουν ο Υμηττός, όπου σε συνεργασία με το δήμο Καισαριανής η ομάδα θα βοηθήσει στη φύτευση 10.000 βελανιδιών, η Πεντέλη και τα πρόσφατα καμένα τμήματα του δάσους, καθώς επίσης η Εύβοια και η Πελοπόννησος. Εκεί θα μεταβούν μόλις γίνουν όλες οι απαραίτητες προετοιμασίες και εγκριθούν οι σχετικές άδειες.

Ο ενθουσιασμός με τον οποίο αγκάλιασε το πρόγραμμα η ακαδημαϊκή κοινότητα του ΕΜΠ –φοιτητές και καθηγητές– είναι εντυπωσιακός. Ο Παρασκευάς που εκπονεί διδακτορικό στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων, σημειώνει: «Από τις τελευταίες έρευνες που έχουν γίνει και έχει τύχει να διαβάσω, φαίνεται ότι οι Έλληνες είναι πολύ προβληματισμένοι στα θέματα περιβάλλοντος. Ωστόσο, από την άλλη, είμαστε από τους τελευταίους στις ενέργειες που κάνουμε γι' αυτό το θέμα. Πρωτοβουλίες όπως αυτή του Πολυτεχνείου είναι πολύ σημαντικές. Είναι ένα ξεκίνημα για να αλλάξει η παρούσα κατάσταση».

Ιδιαίτερος ευαισθητοποιημένος δηλώνουν και εθελοντές εκτός πανεπιστημίου: «Δεν προέρχομαι από το Πολυτεχνείο, έχω τελειώσει τις σπουδές, αλλά ενημερώθηκα μέσω φίλων. Με ενδιέφερε πολύ να συμμετάσχω σε κάτι τέτοιο. Είμαι άνθρωπος της φύσης, κάνω πεζοπορία και είχα στενοχωρηθεί πάρα πολύ με τις πυρκαγιές. Ελπίζω να γίνει κάτι με τις αναδασώσεις», μας λέει η Δέσποινα. Ο κ. Αλέξιος Βαρδάκης, γεωπόνος της Τεχνικής Υπηρεσίας του Πολυτεχνείου, τονίζει: «Είναι πολύ σημαντικό

οι εθελοντές να φτάσουν έτοιμοι στο πραγματικό πεδίο δράσης, αφού η εργασία της δειροφύτευσης, εφόσον γίνει με σωστές προϋποθέσεις, μπορεί να έχει ποσοστό επιτυχίας πάνω από 50%. Η φθινοπωρινή περίοδος, άλλωστε, θεωρείται ιδανική για αυτή τη δουλειά».